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Végre Budapest városa is hozzá­
kezdett a sok elpusztult élőí'a pótlá­
sához és a sok kopár terület fásítá­
sához. Ez a valósággal társadalmi 
mozgalommá szélesedő segítség kell 
is, hiszen a Dunaparton, a Vérmezőn 
vagy a Városmajorban csaknem min­
den fa hadirokkant, nyomorék, “ —  
testük és törzsük tele van golyókkal 
és repeszdarabokkal. Az ostromutáni 
időkben csak tüzelőanyagot látlak a 
fában.

A nálunk leggyakoribb északnyu­
gati szél az erdőn átszűrődve, fel­
frissülve és megtisztítva hozza a le­
vegőt a poros, szárazlevegőjű vá­
rosba. Az ilyen fekvésű erdő meg- 
becsülhetet kincs egy nagyváros szá­
mára, tehát azt minden eszközzel vé­
deni, óvni, sói gyarapítani kell.

Szeiesd a iákat!
Budapest szerencsés helyzetben 

van, mert északnyugat felől erdős 
hegyvidék övezi. Ezért más az erdős 
területhez csatlakozó Buda levegője, 
mint a kő- és íégiatömeghől és asz­
faltmezőkből álló Pesté. A pesti ol­
dalnak észak, északnyugat, kelet és 
dél felől nincs erdeje és bizony az 
alföldi fufóhomok-teriüetik felől 
jövő száraz és poros szelek nem ja ­
vítják meg Pest levegőjét.

A fásítással és erdősítéssel egyide­
jűleg, sőt már azt megelőzve is rá 
kell nevelni és szoktatni a lakosságot 
a fák és növények szeretetére és vé­
delmére. A nevezetesebb, öregebb, 
esetleg történelmi nevezetességű szá­
zados fákat már régóta védi a k i­
vágás ellen a természetvédelmi tör­
vény. Az* ilyen nagy idők tanúinak 
rendesen nevük és történetük is van. 
Ezeket hatósági nyilvántartásba vet­
ték s a lelkes természetbarátok áhi- 

i tatos tisztelettel keresik fel. Gondol­
junk csak a Normafára, vagy Deb­
recenben a Diószeghy-Fazekas tölgy­
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fára, a debreceni Nagyerdő legöre­
gebb fájára.

Budapesten a fákat kedvelő és 
figyelő embernek bizonyára feltűnt, 
hogy főleg Budán majdnem tisztára 
vadgesztenyefák alkotják a szép fa­
sorokat. Amikor ősszel bő a vadgesz­
tenyetermés —- amit mostanában 
csak tüzelésre használnak fel — , 
akkor sokszor hallja az ember, hogy 
miért nem ültettek annakidején ide 
nemes gesztenyefákat? Vájjon az 
lí>00-as évek városi kertészete nem 
ismerte-e még a nemes gesztenyét? 
Nem tudta, hogy ez a fa itt a budai 
hegyvidéken nagyszerűen díszük, 
tehát a talaj is, az éghajlat is meg­
felel neki?

M a g ja i ía  
a nemes gesztenye
Hiszen vannak itt a budai hegy-" 

vidéken hatalmas, gyönyörű nemes 
gesztenyefák, termést is hoznak, szé­
pek is, szebbek talán, mint a vad- 
gesztenyék. Szép a koronája és lom­
bozata, gyönyörűek a levelei és vi­
rágai. M ikor egy ilyen százados gesz­
tenyefa virít, az a legszebb látvány. 
Termése igazi néptáplálék! Gondol­
juk meg csak, hogy ez a sokezer 
geszíenyefa hány ezer mázsa ter­
mést hoz s ¿nüy érlék lenne, ha ez 
nemes gesztenye volna?

A nemes gesztenyefa különben is 
magyar fa. A Bakonyban, Somogybán 
egész erdők vannak belőle. Sőt még 
az Alföld homokján is díszük. Te­
hát nemcsak Olaszországban terem, 
mint ahogy ezt régebben hitték.

Mindenesetre a mostani új fásítá­
soknál a kertészet figyelme a neme« 
gesztenyefákra irányul, amelyeből 
szintén szép fasorokat lehet majd al­
kotni, sőt még szebbeket és minden­
esetre hasznosabbakat.

Br. Nagy Jenő


